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Số: 4738/TCT-CS 
V/v chính sách thuế TNDN

Hà Nội, ngày 13 tháng 10 năm 2016 

 Kính gửi: - Cục thuế Thành phố Hà Nội; 

- Công ty TNHH Panasonic Appliances Việt Nam 

(Địa chỉ: Lô B6, KCN Thăng Long, H. Đông Anh, TP. Hà Nội) 

 Tổng cục Thuế nhận được công văn số 058/CV-PAPVN ngày 27/7/2016 của Công ty 

TNHH Panasonic Appliances Việt Nam (Công ty PAPVN) về việc hạch toán chi phí bảo hành. 

Về vấn đề này, sau khi báo cáo lãnh đạo Bộ Tài chính, Tổng cục Thuế có ý kiến như sau: 

Tại Khoản 1 Điều 6 Thông tư số 78/2014/TT-BTC ngày 18/6/2014 của Bộ Tài chính đã 

được sửa đổi, bổ sung tại Khoản 1 Điều 4 Thông tư số 96/2015/TT-BTC ngày 22/6/2015 của Bộ 

Tài chính có hướng dẫn về chi phí được trừ khi xác định thu nhập chịu thuế như sau: 

“a) Khoản chi thực tế phát sinh liên quan đến hoạt động sản xuất, kinh doanh của doanh 

nghiệp; 

b) Khoản chi có đủ hóa đơn, chứng từ hợp pháp theo quy định của pháp luật.

c) Khoản chi nếu có hóa đơn mua hàng hóa, dịch vụ từng lần có giá trị từ 20 triệu đồng

trở lên (giá đã bao gồm thuế GTGT) khi thanh toán phải có chứng từ thanh toán không dùng tiền 

mặt. 

Chứng từ thanh toán không dùng tiền mặt thực hiện theo quy định của các văn bản pháp 

luật về thuế giá trị gia tăng.” 

Giao Cục thuế Hà Nội căn cứ quy định tại các văn bản quy phạm pháp luật và tình hình 

thực tế của doanh nghiệp để rà soát: cần xem xét việc Công ty TNHH Panasonic Appliances Việt 

Nam có thực hiện bảo hành sản phẩm miễn phí cho khách hàng, trong hợp đồng bán hàng có quy 

định Công ty TNHH Panasonic Appliances Việt Nam chịu trách nhiệm bảo hành đối với các sản 

phẩm đã bán với tư cách là nhà sản xuất, đồng thời Công ty thực hiện trích, lập và sử dụng các 

khoản dự phòng bảo hành sản phẩm, hàng hóa này theo đúng quy định về chế độ kế toán hay 

không. Trên cơ sở đó mới có căn cứ xem xét việc kê khai và hạch toán vào chi phí được trừ khi 

xác định thu nhập chịu thuế TNDN đối với khoản chi phí bảo hành sản phẩm, hàng hóa trên cơ 

sở các hồ sơ, chứng từ như: Biên bản kiểm tra sản phẩm (do các trạm bảo hành lập); Phiếu bảo 

hành sản phẩm (nằm trong thời hạn bảo hành); Phiếu xuất kho sản phẩm đổi bảo hành; Phiếu 

nhập kho khi nhận lại sản phẩm lỗi cần thay thế. 

Đề nghị Cục Thuế thành phố Hà Nội căn cứ quy định và tình hình thực tế để hướng dẫn 

Công ty TNHH Panasonic Appliances Việt Nam thực hiện theo đúng quy định./. 

Nơi nhận: 
- Như trên; 

- TTr Đỗ Hoàng Anh Tuấn (để báo cáo); 

- Các Vụ: PC, CST, CĐKT(BTC); 
- Vụ PC (TCT); 

- Lưu VT, CS (3b).
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